Ocen prawdziwosé ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

1 | Dyfuzja przebiega najwolniej w ciatach statych. P

2 | Czasteczki gazéw majg najwiekszg energie kinetyczng P

3 | Temperatura jest miarg sredniej energii kinetycznej czastek. P
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4 | Czasteczki w gazach majg najwiekszg swobode ruchu. P

Ocen prawdziwosé ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest fatszywe.
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1 | Parowanie moze zachodzi¢ jedynie w temperaturze wrzenia P

2 | Krzepniecie oraz skraplanie wymaga dostarczenia energii. P F

3 | Zgodnie z zasadg zachowania energii podczas krzepniecia wydziela sie tyle samo

energii, ile podczas skraplania identycznej ilosci tej samej substancji

Energia wewnetrzna wody w jeziorze jest w porédwnaniu do energii wewnetrznej wody w szklance:
a) wieksza, bo w jeziorze jest o wiele wiecej czgsteczek
b) mniejsza, bo dzieli sie na wiekszg liczbe czgsteczek
c) wieksza, bo woda w jeziorze ma wiekszg gestosc
d) wieksza lub mniejsza w zaleznosci od temperatury wody

Do 2 kg wody o temperaturze 20 °C wlano 2 kg wody o temperaturze 40°C. Po wymieszaniu temperatura
koncowa wody wynosita: a) 20°C ,b)40°C c)30°C d) 60K.

Temperatura 20°C to: a) 10K b) 20K c) 253K d) 293K

Zmieszano 1 kg wody o temperaturze 60°C z 1 kg etanolu o temperaturze 20°C i uzyskano ciecz o temperaturze

45°C. Zaznacz poprawne dokoniczenie zdania. Ciepto wtasciwe wody jest rowne cw, a etanolu
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Zaznacz poprawne dokonczenie zdania. Porcja wody o danej masie zmniejsza objetos¢ podczas
A. ogrzewania od 5°C do 6°C  B.. krzepniecia w temperaturze .0°C
C. ochtadzania od 2°C do .0°C D.. ogrzewania od 2°Cdo .3°C

Sita dziatajgca na ciato wykonata prace 120 J, a na skutek réznicy temperatur ciato oddato do otoczenia 90 J
ciepta. Zaznacz poprawne dokonczenie zdania. Energia wewnetrzna ciata
A. zmalata 0 30J. B. wzrosta 0 120). C.zmalata090J. D. wzrosta o 30J.

Zjawisko rozszerzalnosci temperaturowej ciat statych wykorzystuje sie w budowie:
a) termometru lekarskiego b) instrumentéw muzycznych c¢) bimetalu
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Wybierz poprawne uzupetnienie zdania. Ciepto wtasciwe wody wynosi 42001{2—1( , a ciepto whasciwe miedzi to

3801{;—1( . Do ogrzania o 10°C potrzeba mniej energii dla

A.1kgwody. B.1 kg miedzi.
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B

Ciecz Cieplo wlasciwe ‘

KkgﬁCJ

Kiwas octowy 2050
Oley lmany 1840
Olej parafinowy 2200
Woda 4180

Do czterech jednakowych naczyn wlano po 200 gramoéw: kwasu octowego, oleju Inianego, oleju parafinowego i
wody (do kazdego naczynia inng ciecz). Temperatura poczatkowa kazdej cieczy wynosita 20°C. Do wszystkich
naczyn dostarczono takg samg ilos¢ energii. Najbardziej wzrosta temperatura

A. kwasu octowego. B. oleju Inianego.  C. oleju parafinowego. D. wody.
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Ilos¢ ciepta potrzebna na ogrzanie substancji nie zalezy od:
a) masy substancji b) przyrostu temperatury, jaki chcemy uzyskac
c)rodzaju ogrzewanej substancji d)sposobu dostarczania ciepta
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Podczas skraplania, para wodna:
a) gwattownie zwieksza swojg temperature b) gwattownie zwieksza swojg objetosé
c) pobiera bardzo duzo energii d) oddaje bardzo duzo energii




14 3 litry wody (cw=4200 J/(kg-K)) o temperaturze 20°C doprowadzimy do wrzenia, przy pomocy palnika o mocy

2kW, w ciggu:
Obliczenia:

Odpowiedz:
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Mieszanine ztozong z 1kg lodu i 2kg wody ogrzano przez wlanie wody o temperaturze 80 °C. Temperatura
korncowa wody wynosi 10 °C. lle wody wlano do mieszaniny. (ciepto parowania wody 2258000 J/kg ciepto

topnienia 333000J/kg, ciepto wtasciwe wody 4200J/kgK)

Narysu pogladowy wykres zaleznos$ci temperatury od czasu. Zaznacz na nim, ktére ciato oddaje i ktére pobiera

ciepto. Sformutuj zasade zachowania energii i policz mase wlanej wody.

Wykres: A
OBLICZENIA: >
Nazwisko imig klasa /data
Zad 1 10 11 12 13
Odp:




